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“Para fazer uma funcao recursiva
é preciso ter fé.”
Siang Wun Song

1. (a) Faga uma funcao recursiva MaxMin que calcula o elemento méximo e o elemento minimo
de um vetor com n nimeros inteiros.

(b) Quantas comparagoes (em funcao de n) envolvendo elementos do vetor o seu algoritmo
faz?

2. Considere a fungao abaixo que calcula o n-ésimo termo da série de Fibonacci:

int fibonacci(int n)
{
printf ("*");
if ((n==1) || (m==2))
return (1);
return (fibonacci(n-1) + fibonacci(n-2));
}

Wk

Quantas sao impressas no cédlculo de fibonacci(n)? Prove.

3. Faca uma funcao recursiva Digito que recebe um nimero inteiro n e calcula a soma dos digitos
de n. Exemplo: se n = 132 entao Digito(n) = 6.

4. (a) Faga uma fungao recursiva que verifica se uma expressao de parénteses é bem formada.

(b) Idem para uma expressao com parénteses, colchetes (‘[’,]’) e chaves (‘{’,‘}’).

5. Considere a fungao abaixo:

double f(double x, double y)
{
if (x >=y)
return ((x+y)/2);
return (f(f(x+2, y-1), f(x+1, y-2));
}



Qual é o valor de f(1,10)? Como se poderia calcular f(a,b) de maneira mais simples? Prove.

6. A funcao de Ackermann é definida da seguinte maneira:
n+1 se m =0,
A(m,n):=< A(m—1,1) sem>0en=0,
A(m —1,A(m,n—1)) sem,n > 0.

Escreva uma fungao recursiva que recebe inteiros nao negativos m e n e devolve A(m,n).



7. Simule a execucao do programa abaixo:

int fusc(int n)
{
if (n <= 1) return (1);
if (n % 2 == 0)
return( fusc(n / 2) );
return( fusc((n-1)/2) + fusc((n+1)/2) );
}

int main()
{

int m = 7;

printf ("Fusc = %d\n", fusc(m));
}

8. Considere a seguinte fungao:

void misterio (int A[], int inic, int fim)

{
int aux;
while (A[fim] % 2 == 0 && inic < fim)
fim --;
while (A[inic] % 2 == 1 && inic < fim)
inic++;

if (inic < fim){
aux = Alinic];
Alinic] = A[fim];
Alfim] = aux;
misterio(A, inic, fim);
+
}

(a) Simule a funcao mistério para
0 1 2 3 4 5
8]10]3[6]5]2

6 7 8
[9[1]4] Inicio=0 e Fim=38.
(b) O que faz a fungdo mistério? Quantas comparagoes envolvendo elementos do vetor A
sao feitas? Escreva um algoritmo que faz a mesma coisa com um numero menor de

comparacoes.
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Simule a seguinte fungao recursiva para n = 6:

int zzz(int n)

{
int aux;
if (n <= 2)
return(l);
n--;

aux = zzz(n);
n--;
return (aux + zzz(n));

}

O que faz a fungao zzz?

Escreva uma funcao recursiva Tabela que recebe como pardmetro um inteiro nao negativo n
e calcula um par de inteiros (z,y), onde x e y sao as coordenadas de n na tabela abaixo:

o 1 2 3 4 ... Y

0 0 2 5 9 14

1 1 4 8 13

2 3 7 12

3 6 11

4 |10

X N
Escreva uma fun¢do que dado n imprime todas as permutacoes dos nimeros inteiros 1, ..., n.
Escreva duas versoes, uma iterativa e uma recursiva. (Sugestao: O conjunto das permutagoes
dos inteiros 1,...,n pode ser obtida através do conjunto das permutagoes dos inteiros de
1,...,n — 1 inserindo-se n em cada possivel posi¢ao de cada permutagao.)

Escreva uma fungéo que dados dois inteiros positivos n e k imprima todas as combinagoes de
1,...,n em grupos de tamanho k. Escreva duas versoes, uma iterativa e outra recursiva.

Escreva um programa para imprimir em ordem lexicogréafica todos os subconjuntos do con-
junto {1,...,n}. Para n =4 o resultado deve ser:

0 {1} {1,2} {1,2,3} {1,2,3,4} {1,2,4} {1,3} {1,3,4}
{1,4} {2} {2,3} {2,3,4} {2,4} {3} {3,4} {4}.

A funcéo abaixo calcula o maior divisor comum dos inteiros positivos m e n. Escreva uma
funcao recursiva equivalente.

int Euclides (int m, int n)
{

int r=m¥n;



while (r !'= 0){

m = n;
n=r;
r=mbj% n;

}

return(n) ;

}



